初次见到章春归 是在她家里 那天恰逢 端午节 ,她系着围裙在 为前来看望她的毕业 学生们做晚饭 温柔又 细致。很难从章春归 的外表联想到 她是我 市唯一的高中女校长, 她用柔弱的双肩 挑起 重担 成为永六中的领 航人。关爱学生、关心 同事,在她身上,一枝 一叶总关情。

记者 楼蕲

#### 教育事业上很 拼

熟悉章春归的人都知道, 她在教育事业上很 拼 。从班 主任、办公室主任、副校长到校 长 身上的担子越挑越重 ,她对 工作近乎忘我的热爱,使之长 期坚持超负荷地工作着。到永 六中两年多,她就像一部拧紧 发条的机器不停地高速运转。 有许多老师经常开玩笑说 章 校长有两个 贪 晚。她每天总是踏着晨曦,在 师生起床前晨起 踩着月光 在 师生夜寝后离开。

她把所有的时间都花在 工作上,从来没有在晚上11点 之前休息 她能宽容原谅所有 人的错误 唯独对自己 却永远 是那么苛刻。该校教师何文勇 说。章校长对工作有着几近完 美的要求,大到省二级特色示 范高中的创建、上级部门的各 项评估和检查 ,小到学校地面 的一张纸、哪个地方没有及时 关灯关水等,只要是她经手的, 都会认真对待。

在章春归办公桌上有厚厚 的一大摞工作笔记,这些本子 记录着每天的工作任务 ,有什 么重要的活动,分别是什么时 间 冯天必须做完什么 还有什 么工作缺失,等等。她从来不 放过任何细节,时时会用笔记

最美 教师推荐电话: 87101242 88900000 邮箱:

2798731546@qq.com

# 章春归。承康第六中学校长

## 像一部拧紧发条的机器

#### 慷慨解臺帮助学生

在章春归看来,爱学生,就必须 走进他们的情感世界 就必须把自己 当作学生的朋友,去感受她们的喜怒 哀乐。也正因为如此 学生的安全、 健康、学习总记挂在她心头。

很多年前 章春归的班里有一名 叫厉志军的学生家庭突遭不幸 ,生活 陷入困境,面临辍学。她义无反顾地 承担起该学生的学费、生活费等费 用。厉志军高中毕业后 ,章春归又资 助他读完了大学。现在 厉志军办起 了公司,却始终不忘当年情,他设立 爱心基金会 ,延续章春归的爱心 ,资 助贫困学生圆上学梦。

现就读永六中高二(6)班的吴 宏峰是章春归的又一名资助对象。 吴宏峰是江西人,父母在永打工。 高一时,他父亲被查出患上尿毒症, 父母同回老家,留他一人在永读 书。章春归知道后,及时送去温暖



和关怀,该添冬衣了,该换夏装了, 她都记在心里。四季服装、生活用 品、生活费等,章春归从来都是第一 时间帮忙解决。

我每次都想拒绝,毕竟章老师

资助我的已经太多了。但是 .面对生 活实际情况和看到她慈祥的笑容 我 唯一能做的就是收下她的心意 好好 读书,为学校和家人争光。从此,永 六中成了吴宏峰的第二个家。

### 善把金针度与人

感人心者 莫大乎情 。章春归 关心同事是公认的 节假日她给老师 送上温馨的祝福 老师病了送问候到 床头,谁家有困难总帮忙在前头。每 年教师节 章春归亲自把一束束鲜花 送到每名教师手中;老教师光荣退 休,她送上 家顺人和 的牌匾 ;有教 师住院,她总是亲自到医院看望,送 去诚挚的问候。

作为一直站在讲台上授课的校

#### 住院屡次当 逃兵

从班主任到科室主任再到校 长,每一步章春归都走得很坚实。 歇不下来的拼命三郎 无私无畏 的女汉子 成了很多人对她的称 呼。其实作为一名妻子、母亲、儿 媳 ,我也想多尽责尽孝 ,可总难以两 全。5月15日那天,丈夫需要动手 术,我承诺回校安排好工作就去陪 护他,送他进手术室。可那天实在 太忙了,有许多临时的工作安排,只 好又食言了。等忙完工作,赶到医 院已是晚上9点,望着术后麻醉未 醒 ,一边挂着氧气一边打点滴的丈 夫,这个打结婚开始就一直默默地 支持、宽容、理解我的人,在最需要 我照顾的时候却一个人躺在医院 里,我内心的痛苦无法用言语形 容。章春归说,这辈子为了教育事

长 章春归总是毫无保留地把自己的 教学经验与精华与教师们分享 经常 为青年教师上公开课、示范课、开讲 座。为了提升学校的教学质量 原本 任教语文学科的她 愣是把自己练成 了教学多面手。学校里有教师要上 公开课、竞赛课 不仅是语文学科 就 连数学、政治、地理等课,她都常常加 班加点去帮忙。

美术教师蔡琳就多次受到章春

归的指导与帮助,她感叹:上学期 学校推荐我参加省优质课比赛 章校 长反复听我的课,然后评课。白天没 空 ,就利用晚上时间 ,帮我一遍一遍 地完善 ,甚至精细到课堂每一句话 每一个细节,每一个表情。其实她作 为校长,这些都不是她的分内事。最 终,蔡琳不负众望,获得了省优质课 \_等奖、金华市优质课第一名、金华 市教坛新秀等荣誉。

业,亏欠家人的实在是太多了。

由于长期超负荷工作,近几年, 章春归的身体不是很好,从2011年 到2014年就经历了2次手术,多次 住院,但她从未停止过对事业的追 求。有时全身疲惫,汗珠直流,虚弱 得无法站起,她说,躺一会儿就好。 即使是被医生勒令住院 ,两年来她不 知做了多少回医院的 逃兵 。2013 年的冬天,她累倒了,病得实在连坐 都不能坐了,只好住院,可一周后,她 就 逃回 了学校。

2013年,章春归成为永六中的 领航人后,大刀阔斧破顽疾,积极开 拓求进取。2014年,永六中实现了 华丽转身:高考三大突破,上线人数 翻番。工作之余,章春归坚持笔耕, 有数十项论文、课题获奖 ,数十篇文 章在各类报刊上发表;为学校撰写了 数百万字的文字材料。艰辛的付出 总会有收获 ,凭着对教育事业的忠 诚 高度的责任感和进取心 章春归 先后获得 永康优秀教育人、省 春 蚕奖、省 事业家庭兼顾型先进个 人 等荣誉。

花的事业是高贵的 ,果实的事 业是甜美的,唯有叶是谦逊的,我 愿做一片小小的绿叶,去映衬那美 丽的花儿。这是章春归日记中的 一段话。在语文课堂上她爱得执 著,成了最受学生欢迎的老师;在 学校里她爱得深沉,赢得了同事的 好评。听花的声音,做叶的事业。 回眸章春归27年用白色粉末铺就 的人生路,不禁感叹,平凡中的伟 大才最感人。

爱学生,就必须走进他们 的情感世界,就必须把自己当 作学生的朋友, 去感受她们的 喜怒哀乐。

花的事业是高贵的,果实的 事业是甜美的,唯有叶是谦逊的、 我愿做一片小小的绿叶、老哄的 那美丽的花儿。